

O simplă trecere în revistă a activităților culturale care au avut loc anul trecut în județul nostru relevă multitudinea și diversitatea acestora. Rugat să precizeze câteva acțiuni mai importante, dl Ion Sicoe, consilier șef al Inspectoratului Județean de Cultură, le-a menționat pe cele care au avut loc în premieră: Festivalul internațional de folclor pentru

RETROSPECTIVĂ CULTURALĂ

'98

copii și tineret "Carpatica"; Tabăra internațională de pictură "Germisara" (Geoagiu-Băi) și apariția revistei de cultură "Arhipelag".

Un loc aparte au avut și în anul încheiat manifestările de amploare, devenite tradiționale, cu puternică încărcătură istorică. Între acestea trebuie amintite "Serbările naționale de la Tebea", "Întâlnirea moților cu istoria de la Dupăpiatră", simpoziunile internaționale "Împăratul Traian și Dacia", național "Umanistul român Nicolaus Olahus - 430 de ani

Viorica ROMAN

(Continuare în pag. 8)

De la trimisul nostru la Petroșani

Greva minerilor în Valea Jiului continuă!

Nemulțumiți de rezultatul negocierilor pe care o comisie a minerilor din Valea Jiului le-a avut la București, luni, de la primele ore ale dimineții, platoul din fața Companiei Naționale a Huilei din Petroșani a adunat cel mai mare număr de greviști de la declanșarea mișcării de protest.

În cadrul discursurilor ținute în fața a peste 10.000 de mineri, Miron Cozma, împreună cu alți ortaci din conducerea sindicatelor au prezentat punct cu punct rezultatul negocierilor de la București, apreciindu-se că minerii sunt sfidați în continuare, iar ceea ce s-a stabilit la București este departe de situația reală din Valea Jiului.

Aproape pe tot parcursul dialogului cu minerii, Miron Cozma a acuzat în termeni foarte duri Ministerul Industriilor și cel de Finanțe, inclusiv actuala guvernare, că dau dovadă de lipsă de interes pentru marile probleme pe care le ridică Valea Jiului, loc unde muncesc și trăiesc zeci de mii de suflete.

De la "tribuna greviștilor" au luat cuvântul mai mulți mineri și locuitori ai Văii Jiului, care au prezentat situația dramatică și sărăcia care a cuprins tot mai mulți români.

Marile tragedii pe care le trăiesc minerii Văii Jiului, s-a mai spus de către vorbitori, sunt o consecință a politicii dezastruoase a actualului Executiv, care aruncă în stradă mii de oameni, fără să le asigure o alternativă.

După prezentarea punctelor cuprinse în protocolul de la București, conducerea sindicatelor din Valea Jiului, împreună cu greviștii adunați în curtea CNH au hotărât continuarea grevei.

Pentru a nu depăși cadrul legal, greviștii au renunțat la două puncte din pachetul de revendicări - demiterea conducătorilor Ministerului Industriilor și CNH, urmând ca restul să fie revizuite de către cele două părți - Executiv și sindicate.

După prezentarea concluziei de continuare a grevei, minerii, în frunte cu Miron Cozma, au pornit într-un marș pe străzile municipiului Petroșani.

S-a adresat, de asemenea, un apel președintelui României pentru a interveni în soluționarea conflictului declanșat la Petroșani.

Cornel POENAR

COTIDIAN INDEPENDENT

APARE LA DEVA

Județul
Hunedoara

CUVANTUL LIBER

ANUL XI ■ Nr. 2304 ■ Marți, 12 ianuarie 1999

8 pagini ■ 1000 LEI

Vine, vine FMI-ul...

În urmă cu ceva mai bine de două luni, mai precis în perioada 1-7 noiembrie 1998, se afla la București o delegație a Fondului Monetar internațional, avându-l în frunte pe negociatorul șef pentru România, Poul Thomsen, și pe înlocuitorul său, începând cu anul 1999, Emanuel Zervoudakis. Intențiile lor și speranțele noastre erau încheierea unui nou acord stand-by, care ar fi ajutat României să facă față serviciului ridicat al datoriei sale externe din acest an, de 2,2 miliarde de dolari și bugetului extrem de sărac din 1999.

N-a fost să se întâmple așa, deși Poul Thomsen declara șiret: "Întotdeauna sunt optimist când vin în România". Ce i-a fost dat să vadă și să audă misiunea FMI din discuțiile cu reprezentanții ai Guvernului, Ministerului Finanțelor și Băncii Naționale i-a lăsat un gust amar, drept pentru care a plecat cum a venit, promițând să se reîntoarcă în prima decadă a lunii ianuarie 1999, fără Poul Thomsen, care a preluat aceeași misiune la Moscova.

Treziți la realitate din lunga somnolență guvernării noastre au început să apese pe accelerarea reformei. Au urmat două privatizări mari - ale ROMTELECOM și BRD - și au intensificat procesul pregătirii altora, au trecut la restructurarea sectorului minier, generator de pierderi uriașe, și la închiderea sau privatizarea unor societăți comerciale nerentabile, au dat zor cu întocmirea bugetului pe acest an. Misiunea FMI ar fi trebuit să vină în România pe 10 ianuarie a.c. Dar n-a venit. Autoritățile române au mai cerut un mic răgaz pentru alte câteva pregătiri.

Una ar fi adoptarea bugetului de către Parlament, stabilită, după aprecierea unor senatori, pentru 15 ianuarie. Alții însă nu doresc să le fie fragmentată vacanța și cred că bugetul, care deja a stârnit multe reacții contradictorii, nu va fi parafat mai devreme de prima decadă a lui februarie.

Alta este accelerarea procesului de rentabilizare a economiei, de aplicare a reformei și diminuare drastică a pierderilor, a cheltuielilor neeconomicoase. Aici au apărut deja bariere. Minerii se opun furibund închiderii minelor, sindicatele și managerii din societățile comerciale propuse pentru lichidare garantează acum că vor face unitățile rentabile. Totodată, evaziunea fiscală continuă, iar economia subterană proliferază. Și nici factorul politic nu este prea stabil, dereglat de convulsii generate de reformă.

Oricum însă misiunea FMI va veni în cursul acestei luni la București. De ce este ea atât de așteptată? Dintr-un motiv pe care specialiștii în economie și finanțe îl văd imperios necesar, salvator pentru România în acest an extrem de greu pentru noi. Unii consideră că FMI nu mai are motive să nu încheie acum un acord cu țara noastră, ceea ce ar aduce avantaje în două planuri paralele. Mai întâi că am primi un împrumut de la Banca Mondială, fără de care nu ne-am putea achita rata la datoria externă pe acest an, de 2,2 miliarde de dolari, ceea ce ne-ar aduce în incapacitate de plată, cu consecințe greu de prevăzut. În al doilea rând, un element chiar mai im-

Dumitru GHEONEA

(Continuare în pag. 8)

Renault confirmă investiția la Dacia

Ambiția firmei Renault pentru 1999 este de a ajunge să dețină 11 la sută din piața europeană și de a-și menține cota de 30 la sută pe piața franceză. Obiectivul a fost dezvăluit într-o conferință de presă de Francois Hinfray, director comercial al producătorului francez de automobile. Hinfray s-a referit în mod special la reachiziționarea fabricii Dacia din Pitești și la proiectul de a fabrica autoturisme ieftine, cu prețuri sub 6000 de dolari. În România și Africa de Sud vor fi construite jumătate dintre cele patru milioane de automobile care urmează, potrivit planului, să fie exportate după anul 2010. Vânzările Renault au fost, în 1998, de 2,13 milioane de autovehicule, aproape de recordul de 2,23 milioane, atins în 1983. (A)

Uniunea Națională a Producătorilor Agricoli din România dorește ca

Agricultura să fie tratată ca o prioritate națională

Înființată la București la sfârșitul decadei a doua a lunii decembrie 1989, Uniunea Națională a Producătorilor Agricoli din România, care este conform statutului său organizație neguvernamentală, autonomă, cu personalitate juridică (având drept scop apărarea intereselor producătorilor agricoli și fermierilor pentru dezvoltarea și consolidarea proprietății private, creșterea producției vegetale și animale, valorificarea surplusului de produse la prețuri avantajoase, care să asigure venituri și profit), a făcut o analiză realistă a situației actuale a agriculturii românești și a definit preocupările sale viitoare. Recunoscând faptul că restructurarea agriculturii noastre a început prin fărâmițarea excesivă a suprafețelor exploatațiilor agricole, prin devastarea fermelor zootehnice, precum și a sectoarelor de mecanizare și de irigații, prin denigrarea specialiștilor, singurii capabili să înlătuască adevărata reformă într-un sector în care toți se consideră experți, Uniunea Națională a Producătorilor Agricoli consideră că a sosit timpul ca din acest sector să dispară amatorismul, să nu se

mai lucreze în mod pompiestic și după ordinele străinătății.

În context s-a subliniat că în prezent exploatațiile individuale de mici dimensiuni - de până la 2,2 ha, sub cele existente în perioada interbelică (față de tendința din țările ce fac parte din Uniunea Europeană unde se merge spre 100 ha), cuprind circa 3,9 milioane de gospodării și 56 la sută din suprafața agricolă a țării, ele având doar o producție de subsistență. Pe lângă acestea mai sunt exploatații de tip asociativ ce dețin 22 la sută din terenuri, societăți comerciale cu capital de stat care posedă 10 la sută din terenul agricol, iar diferența se găsește în proprietatea primăriilor ca izlazuri. Aceasta este o situație inacceptabilă pentru integrarea în UE, având în vedere criteriile de eficiență ce trebuie îndeplinite.

Cu toate că s-a militat pentru a nu fi distrus patrimoniul fostelor CAP, care ar fi servit acum ca bază de producție pentru potențialele forme asociative, că s-au făcut demersuri pentru a obține unele facilități pentru agricultori, în sensul de a fi scutiți de impozit pe

Nicolae ȚIRCOB

(Continuare în pag. 8)

Pag. a II-a SPORT

● BILANT
FRUCTUOS,
PERSPECTIVE
FRUMOASE PENTRU
ANUL 1999 ALE
GIMNASTELOR DIN
REPREZENTATIVA
ROMÂNIEI
● Minusurile
financiare au fost
suplinate prin muncă

Am primit la redacție o scrisoare, al cărei conținut ne-a captat de la primele rânduri. Redăm, succint, conținutul ei: "Am vizitat, în ajunul sărbătorilor de iarnă, Căminul de Bătrâni din Geoagiu. Pe holul frumos împodobit, de unde nu lipsea nici bradul luminat și decorat cu zeci de podoabe colorate, bătrânii priveau la televizor. O femeie ținea strâns în brațe o fetiță cam de 12-14 ani și o săruta mereu. Am simțit un imbold să aflu cine sunt și am aflat astfel povestea vieții lor. Se numesc Catinca și Cristina, mamă și fiică. Au fost părăsite de soț și, respectiv, de tată. Mama, fiind handicapată, a fost internată prin luna august a anului trecut la Căminul de Bătrâni din Geoagiu, iar fiica la o școală

Lacrimi printre rânduri

BUCURIA REGĂSIRII

ajutătoare din Săcel iar mai apoi la Deva și de atunci nu s-au mai întâlnit. Au pierdut legătura, nu mai știau nimic una despre cealaltă. Seară de seară, mama adormea într-un târziu cu gândul la fetița ei dragă de care îi era nespuse de dor, iar ea, fiica, își punea zeci de întrebări legate de soarta familiei ei, de tatăl care le-a părăsit.

Prin grija doamnei Maria Roman, directoarea Căminului din Geoagiu, care a făcut numeroase investigații, s-a găsit fetița și de sărbători a fost adusă la Geoagiu

pentru a fi împreună cu mama sa.

Chipurile lor radiau bucuria regăsirii și emoția reîntâlnirii putea fi greu stăvilită. Mamă și fiică erau din nou împreună. Lacrimi de bucurie, lacrimi de tristețe... Din nou împreună de Sfintele sărbători de iarnă după ce nemiloasa soartă le-a despărțit. De acum nu vor mai pierde legătura, de acum se vor întâlni mereu păreau să spună ochii înlacrimați ai mamei, în timp ce mâinile-i calde mângăiau creștetul copilei.

Întâmplarea m-a răscolit, m-a îndemnat să reflectez mai mult la

semenul de lângă mine, m-a făcut mai bună, mi-a adus în suflet dorința de a-mi iubi și ocroti aproapele. Am realizat că în această țară, în care se petrec atât de multe infracțiuni și fapte condamnabile, mai sunt și oameni adevărați, cu suflet mare și nobil". (E. S.)

P.S. Expeditoarea acestor rânduri n-a dorit să le semneze. Respectăm dorința fidelei noastre cititoare și-i mulțumim pentru aceste frumoase gânduri, pentru urările transmise colectivului redacțional. Schema cu care a început scrisoarea, respectiv -om bun-sărbători fericite-întâmplări fericite-este relevantă pentru sufletul sensibil al modestei noastre colaboratoare.

Pag. a III-a

● Doresc să rămână ceva pentru comună
● Decanul de vârstă
● Coope-rativa "Moțul Cris" și-a relansat activitatea

Doresc să rămână ceva pentru comună

Discuție cu dl Romeo Farcaș, primarul comunei Baia de Criș

- Domnule primar, acum când s-a încheiat un an se poate trage o linie a activității primăriei. Cum apreciați anul 1998 în general?

- Chiar dacă în aparență nu par a fi prea multe probleme pe agenda unei primării comunale, în realitate există numeroase doleanțe ale cetățenilor în privința pământului, a pădurilor, cât și altele ce țin de administrarea și gospodărirea localității.

În privința Legii fondului funciar cât și a celui silvic, în mare parte s-au rezolvat problemele, cu excepția satului Lunca unde situația este puțin mai complexă și mai avem de soluționat câteva lucruri.

- Dle primar cele mai multe proiecte sunt legate de bugetul local, de bani, în general. Cum apreciați din această perspectivă anul 1998?

- Spre regretul meu pot să vă spun că datorită lipsei banilor nu s-a realizat mare lucru. Astfel, după ce am tras o linie la buget, învățământul a fost nemulțumit, Consiliul local a fost nemulțumit pentru că i-au

rămas doar 10 milioane de lei pentru drumurile comunei, din care s-au putut repara doar câteva sute de metri. Cu toate că anul 1998 a fost unul dificil din



punct de vedere financiar, am fost obligați să cumpărăm actualul imobil unde se află Primăria întrucât acesta a fost câștigat prin instanță de către proprietar, iar contravaloarea actualului sediu al Primăriei a trebuit să o plătim din bugetul local, fără să ne ajute altcineva.

Din punctul de vedere al bugetului eu ca primar al comunei mă declar total nemulțumit. Noi nu avem chirii de unde să obținem bani în plus, fapt ce ne obligă să împărțim sărăcia.

Dacă până acum cu asistența medicală nu am avut

probleme, nu este exclus ca acestea să apară în situația trecerii spitalului sub tutela Primăriei, caz în care cheltuielile sporesc cu cel puțin 400 de milioane numai pentru această activitate

- Dle primar care ar fi câteva dintre obiectivele anului 1999?

- În primul rând avem în vedere alimentarea comunei și a mai multor sate cu apă potabilă. În acest sens am realizat deja documentația necesară și am virat o parte din bani. Investiția este mare și necesită multe fonduri, dar odată demarate lucrările, sunt convins că se vor termina în câțiva ani cu toate greutățile. Tot în acest an avem în vedere repararea unor drumuri din comună, amenajarea scenei și a unui drum de acces pe platoul de la Tebea, precum și darea în funcțiune a unei centrale telefonice Ericsson, centrală care o așteptăm să vină în scurt timp.

Desigur, sunt încă multe lucruri de rezolvat dar fără bani este foarte greu. Doresc în final să consemnez faptul că dacă nu avem bani să rezolvăm problemele oamenilor, ale comunei, eu mă declar nemulțumit doar să iau salariul și cu asta să treacă timpul.

Cu jalba la primărie

Ana Rișcuța din satul Rișculița, o femeie ce calcă cu greutate și se ajută la mers cu un baston, a venit la primărie să ceară ajutor în legătură cu aplicarea Legii fondului funciar. Mai concret un om din satul amintit vrea să intre în posesia unei suprafețe ce îi aparține dumneaei. Dl Horia Romeo Farcaș, primarul localității, a primit-o în biroul dumnealui, a ascultat-o încă o dată, deși cunoștea problema și a promis că atunci când se va măsura suprafața respectivă, va merge la fața locului ca să vegheze la dreapta aplicare a legii. Îl știm pe dl primar un om de cuvânt...



Ana Rișcuța din Rișculița a venit cu o jalbă la primărie

Domnii din Rișculița

Oamenii din satul Rișculița se consideră - cum am auzit spunându-se despre ei - superiori statutului de cetățeni. Adică, mai precis, când sunt chemați la o acțiune de interes obștesc - fug de participare ca știm cine de tămăie. La invitația primăriei de a împrăștia piatră pe drumuri, de a repara un pod ș.a. pleacă de acasă cu treburi foarte urgente, merg cu vitele la păscut ș.a. Treaba aceasta nu e în regulă întrucât buna gospodărire a satului nu cade de undeva din cer ci se realizează de oamenii de pe pământ.

Biblioteca s-a mutat

Deoarece casa ce adăpostea căminul cultural, biblioteca ș.a. a fost câștigată de fostul ei proprietar sau urmașii acestuia, biblioteca a fost mutată într-un alt spațiu. Dna Anica Laza, bibliotecară, ne-a spus că fondul de carte a crescut în 1998 cu 84 de volume procurate cu banii alocați de primărie și cu 102 volume donate de biblioteca județeană.

Decanul de vârstă



Pavel Boarteș, decanul de vârstă al contabililor

După război, într-o vară, a coborât cu un camion din satul Sohodol - o localitate așezată pe mirifica vale a Arieșului - un băietan cu gândul de a-și face un rost în viață. A intrat și a învățat o meserie la o școală profesională din orașul respectiv, apoi cum îndrăgea cifrele a urmat o școală de contabilitate la Cluj. A obținut calificarea de contabil și a fost repartizat la Apahida, o localitate vecină cu Clujul. Gândul de a se reîntoarce în Apusenii lui dragi nu l-a părăsit și și-a cerut transferul la Baia de Criș. Treaba asta se întâmpla cu 45 de ani în urmă. De atunci nu s-a mai mișcat din loc. S-a căsătorit în Baia de Criș și și-a făcut casă aici. Politică n-a făcut, el și-a văzut de cifrele lui și altceva nu l-a interesat. La ora actuală este cel mai vechi contabil din județ. În ciuda vremurilor grele prin care a trecut țara, a pășit prin viață cu zâmbetul pe buze. A crescut doi copii. Băiatul lucrează și trăiește în Valea Jiului, dar vrea să se reîntoarcă acasă, fata a urmat Institutul minier din Petroșani, dar a venit la Baia cu gândul să-și găsească serviciu în zonă.

În prezent dl Pavel Boarteș, decanul de vârstă al contabililor din județ, împlinind 62 de ani, se pregătește să iasă la pensie. L-am întrebat:

- Cu ce sentiment faceți acest pas, dle Pavel?

- Cu acela că mi-am făcut datoria, că mi-am împlinit viața, dar și cu părere de rău că renunț la cifrele cu care am muncit 45 de ani.

- Pensie bună și cât mai lungă!

- Mulțumesc!

Cooperativa "Moțul Criș" și-a relansat activitatea

Pentru Cooperativa "Moțul Criș" din localitate, după cum avea să ne spună dl Sânzian Ivănuș, anul 1999 a debutat promițător. Încă din prima lună s-au asigurat comenzi aproape pentru întreg anul, dar pe parcurs, începând cu august, s-au pierdut contractele cu partenerul străin datorită retragerii acestuia de pe piața românească. Momentul a generat mari dificultăți întrucât întreaga activitate de încălziminte a unității era destinată exportului. După câteva luni, prin căutări, s-a găsit un alt partener, întrucât activitatea a revenit la normal. Scurtcircuitul comenzilor din anul trecut a avut implicații în nivelul profitului, profit ce a fost mai mult simbolic.

Revenind la anul 1999, dl Sânzian Ivănuș, președintele cooperativei "Moțul Criș" l-a apreciat ca unul cu mari șanse pentru unitate. Mai cu seama că s-a acoperit întreaga perioadă cu contracte cu un partener din Italia.

Încheierea contractelor pentru încălziminte cu partenerul străin face ca în prezent un număr de 65 de persoane din zonă, în cea mai mare parte, să-și câștige pâinea din această activitate.

Reintrarea pe un făgaș ascendent a activității de la "Moțul Criș" va determina într-o perioadă de timp de câteva luni ca numărul salariaților cooperativei să crească cu 15-20 de persoane.

Șansa lucrătorilor de la Cooperativă, ne-au precizat interlocutorii noștri, este dată de seriozitate, promptitudine și calitate în lucrări, mai ales că standardele internaționale sunt foarte ridicate în producția de încălziminte. Extinderea producției în acest an va avea repercusiuni pozitive în planul salariilor, nivelul acestora putând fi ridicat în concordanță cu dinamica producției, situație ce va aduce și o mulțumire în plus oamenilor.



La cooperativa "Moțul Criș" produsele pentru export sunt realizate cu mare atenție

Oameni liniștiți, pașnici

Loc de istorie și tradiție, comuna Baia de Criș are nu numai săteni gospodari ci și oameni liniștiți și pașnici. Această apreciere ne-a fost confirmată și de către dl plutonier major Remus Ancheș, șeful postului de poliție din comună care, într-o scurtă discuție, ne-a precizat că, spre exemplu, în anul 1998 comuna nu a înregistrat evenimente deosebite, cu excepția unei tâlhării care sub aspect juridic comportă discuții, precum și a unor furturi de casetofoane din auto, săvârșite de Florea Cristian Leontin, Bizo Viorel, Martin Marius, Vasile Andrei și Duda Marius, în totalitate persoane foarte tinere.

"Discuții au fost, ne-a mai spus dl Remus Ancheș, dar mai puține și în sfera Legii nr. 18, o parte dintre acestea fiind soluționate de către comisia, iar acolo unde părțile au fost nemulțumite s-a putut apela la instanță. Cât despre traficul rutier pot să vă spun că nu am înregistrat în tot anul decât accidente ușoare, ceea ce este un lucru foarte bun."

Întinderea comunei pe o zonă foarte mare creează unele dificultăți lucrătorilor de poliție în deplasarea la fața locului, întrucât baza tehnico-materială, ca de altfel în tot ministerul, este precară - lipsa mașinilor, a combustibililor, sistemul de comunicare, cât și alte dotări ce ar putea face mai promptă intervenția polițiștilor în cazul unui eveniment. Speranțele lucrătorilor de poliție din Baia de Criș se îndreaptă spre viitor, se speră dotarea postului cu un autoturism ARO pentru intervenții în cazuri speciale, precum și cu alte materiale care să permită ridicarea eficienței muncii din acest sector.

Pe drumul redresării

Adevărul este că mulți ani "Consumcoop" Baia de Criș, ce are în raza sa de activitate și comuna Bulzești - s-a târât printre necazuri și lipsuri de tot felul - specifice perioadei de tranziție. De o vreme încoace, după ce în fruntea acesteia a venit dna Dorina Faur, activitatea unității a început să se redreseze. Astăzi "Consumcoop" are 13 unități de desfacere unde lucrează oameni devotați bunei aprovizionări și serviri a populației.

- Am înțeles că activitatea noastră trebuie să urmărească eficiența, dar și să îndeplinească cerințele de consum ale oamenilor chiar și ale celor din satele foarte îndepărtate - ne spunea interlocutoarea. De aceea aducem în rețea și mărfuri ieftine, dar necesare - ulei, zahăr, oțet, sare ș.a., și aplicăm un adaos comercial cât mai mic.

- Cum comentați recentele taxe puse pe țigări, cafea și băuturi alcoolice?

- Nu le comentez. Vreau să spun că nu vom restrânge vânzarea acestor produse. Vom plăti 42 milioane de lei pe an. Am dori să se facă diferențieri între orașe și sate. Nu este firesc ca o unitate dintr-un sat ce servește 20-30 de cafele pe zi să plătească tot atâta cât o cofetărie sau un bar de la oraș.

PE SCURT

• O doamnă din Lunca ne spunea că în satul respectiv au fost și sunt foarte multe familii cu numele de Laza. Tot dumneaei considera că numărul acestora scade mereu deoarece foarte multe familii cu numele Laza au numai fete. Este o treabă interesantă.

• Am cerut la barul din centru de comună o cafeuță. Lucrătoarea de aici ne-a spus:

- Regret, dar cafea nu avem. De dimineață a avut loc o ședință a lucrătorilor "Consumcoop" și participanții au băut toată cafeaua.

- Toată - toată?

- Un strop n-a mai rămas.

• Spațiul unde funcționa cândva o unitate de desfacere a legumelor și fructelor stă de multă vreme gol, nefolosit. Al cui este oare și ce gând are cu el?

• În 1998, cinci cetățeni din comună au început construcția unor case noi. Aceștia sunt - cum ne-a spus dna Elena Bunichi, de la serviciul de arhitectură al Primăriei - Constantin Ioan Muscari, Adrian Rusu, Maria Dolga, Făcheti Ivașca și Mariana Duna.

• Primăria acordă ajutoare sociale în valoare de 3,5 milioane de lei lunar. Sumă importantă, dar plata ajutoarelor a cam întârziat din cauza lipsei de bani.

• Aplicarea Legii fondului funciar s-a încheiat în satele Lunca, Cărăstău, Tebea și Baidovin. În satul Rișculița se lucrează la măsurarea pământului. La Rișca lucrarea s-a întrerupt din pricină că a plecat topograful.

Pagină realizată de:
Traian BONDOR
Cornel POENAR
Foto: Traian MANU

Stație PECO

Un nou obiectiv de interes în comună, care va fi pus în funcțiune într-o perioadă scurtă de timp, este și o stație PECO. Inițiativa aparține unor întreprinzători particulari din Bihor și vizează și un "complex hotelier" cu căsuțe de vacanță.

Cea mai mare parte a investiției pentru stația PECO a fost terminată, urmând doar să curgă benzină la pompă.

2,5 MILIOANE DE COPII ȘI ADOLESCENȚI - VACCINAȚI ÎMPOTRIVA RUJEOLEI

Peste 2,5 milioane de copii și adolescenți au fost vaccinați împotriva rujeolei, în cele aproape trei luni care au trecut de la declanșarea, la 15 octombrie 1998, a celei mai mari campanii pentru combaterea rujeolei și prima de imunizare împotriva rujeolei, declanșată la nivel național de Ministerul Sănătății (MS) și Crucea Roșie Română, cu sprijinul Federației Internaționale a Societății de Cruce Roșie și Semilună Roșie (FISCR) și al UNICEF, după ce numărul celor afectați de pojar a crescut alarmant, în ultimii patru ani ajungând la 33.199 de cazuri, inclusiv 13 decese.

Campania de imunizare urma să se încheie la 15 noiembrie pentru școlari și la 15 decembrie în cazul celor care, deși au vârste cuprinse între 7 și 18 ani nu frecventează cursurile.

Deoarece identificarea copiilor și adolescenților care nu merg la școală a fost o acțiune dificilă, Ministerul Sănătății a hotărât să prelungească până la 22 ianuarie 1999 campania, a declarat agenția MEDIAFAX Mircea Popa, director în MS. Până în prezent au fost vaccinați 93,9 la sută dintre copiii școlarizați și aproximativ 58,3 la sută dintre cei care nu sunt cuprinși într-o formă de școlarizare.

Această campanie, care vizează vaccinarea a aproximativ trei milioane de copii și adolescenți, a avut drept scop stoparea epidemiei de rujeolă care evoluează în 1998 în România și prevenirea apariției unui nou val de îmbolnăviri, prognozat pentru anul 2002. Odată cu vaccinarea împotriva rujeolei, a fost efectuată și imunizarea adolescenților având între 15-18 ani, contra rujeolei. Vaccinarea este gratuită și nediscriminatorie, atât pentru tinerii cuprinși în instituțiile de învățământ, cât și pentru cei de vârstă școlară, dar care nu frecventează cursurile. Societatea Națională de Cruce Roșie s-a angajat să vaccineze copii din familiile de romi, pe cei care trăiesc pe străzi sau care provin din comu-

nități nevoiașe. Costul acestei campanii, care atinge aproximativ un milion de dolari, este suportat de FISCR, CDC-Atlanta, UNICEF și de alți donatori.

Rujeola (pojarul) este o boală acută infecțioasă extrem de contagioasă, uneori severă, provocată de virusul rujeolic. Boala poate apărea la orice persoană nevaccinată sau care nu a făcut rujeola și care vine în contact cu o persoană suferindă. Calea de transmitere este aeriană, prin secrețiile căilor respiratorii, bogate în virus, care se elimină în timpul vorbitului, tusei sau strănutului.

Complicațiile rujeolei sunt afecțiunile respiratorii de tip laringită, bronșită, pneumonie endematoasă și bronhopneumonie, dar și cele nervoase, de tip encefalită, pancefalită sclerozată subacută (o formă de encefalită rară și gravă care determină distrugerea treptată a substanței nervoase) și scleroza în plăci.

Persoanele cu capacitate scăzută de apărare a organismului fac, ca urmare a rujeolei, forme de tuberculoză sau hepatită mult mai grave.

Rubeola (pojarul) este o boală infecțioasă transmisibilă, provocată de virusul rubeolic. Sursa de infecție o reprezintă omul bolnav și copilul nou-născut cu rubeolă congenitală. Transmiterea virusului se face fie pe cale aeriană, prin secreții respiratorii, fie de la femeia gravidă la făt, în primele trei luni de sarcină. Rubeola este periculoasă prin complicațiile severe de tipul malformației congenitale, pe care le poate determina la fătul femeilor gravide, care se îmbolnăvesc în primul trimestru de sarcină.

Cele mai frecvente complicații sunt cele nervoase, de tip encefalită, meningo-encefalită, oculare - cataractă și glaucom, auditive - surdită, cardio-vasculare - malformații ale inimii și vaselor mari, neuropsihice - întârziere mintală, metabolice - piticism, diabet.

Atât rujeola, cât și rubeola pot fi prevenite prin vaccinare.

UNIVERSUL AR PUTEA CUPRINDE O MULTITUDINE DE "GALAXII-FANTOMĂ"

Universul pare a fi populat de o multitudine de "galaxii-fantomă", aproape invizibile, care ar putea fi mult mai numeroase decât cele luminoase, precum Calea Lactee, au anunțat astronomii americani, citați de AFP.

Spre deosebire de galaxiile în care stelele luminează, aceste "galaxii-fantomă" nu cuprind decât câteva stele strălucitoare și sunt constituite aproape exclusiv din "materie neagră", invizibilă cu ochiul liber.

"Universul nostru ar putea cuprinde foarte multe galaxii invizibile, care conțin prea puține stele pentru a putea fi descoperite", a explicat astronomul John Kormendy, în cadrul Conferinței Societății Americane de astronomie de la Austin. Kormendy a adăugat că numărul acestor galaxii-fantomă ar putea fi mult mai mare decât al celor luminoase.

Această concluzie a apărut după analiza unei serii de imagini în infraroșu ale mai multor galaxii în formă de spirală, preluate de telescopul spațial Hubble. Chiar dacă ansamblul acestor galaxii rămâne invizibil, astronomii știu, datorită forței de atracție pe care o exercită, că ele conțin importante cantități de materie.



Prefectura județului Hunedoara

Foto: Traian MANU

Pentru unele companii, 1998 a fost bun

Compania Sony, care a avut un an fast în 1997, mai ales datorită marelui succes cu "Men in Black", a trecut de data aceasta printr-o perioadă mai puțin bună. Încasările sale din străinătate au scăzut cu 27 la sută, atingând "modesta" sumă de 780 milioane de dolari.

În schimb, Warner Bros a obținut o creștere a încasărilor pe piața externă cu 12 la sută, ajungând astfel la 760 milioane de dolari.

Un salt spectaculos a fost înregistrat de compania Paramount, datorită dreptului de distribuție internă și internațională a filmului "Saving Private Ryan", al lui Steven Spielberg. Numai cu acest film, Paramount a încasat de pe piața externă 235 de milioane de dolari, ajungând în total la 491 de milioane, ceea ce reprezintă o creștere cu 75 la sută într-un singur an.

Chiar și așa, premiul pentru "Revenirea anului", după cum spune Daily Variety, ar trebui să revină companiei MGM, ale cărei încasări în străinătate au crescut cu 204 la sută într-un singur an, ajungând de la 106 la 323 de milioane, mai ales datorită peliculei "Tomorrow Never Dies" (130 de milioane de dolari încasări) și lui Leonardo DiCaprio în "Omul cu masca de fier" (126 de milioane).

Cele mai populare interprete ale anului 1998 au fost Madonna, Natalie Imbruglia, All Saints și Janet Jackson, fiecare fiind prezentă în topul anual de câte două ori, se arată într-un comunicat remis agenției MEDIAFAX de compania Alma Mater.

Cele mai populare soliste ale anului 1998

Pentru Madonna, anul care s-a încheiat a fost deosebit de bun: piesa "Frozen" s-a aflat pe locul 3 în clasamentul anual de radio al continentului european, în timp ce piesa titlu a L.P.-ului său din 1998, "Ray of Light", s-a clasat pe locul 18. Ambele piese au fost Nr. 1 în European Radio Top 50 timp de nouă și respectiv patru săptămâni. Cel de-al treilea extras pe single din albumul "Ray of Light", "Drowned World/ Substitute of Love", a încheiat anul pe locul 55 al topului, iar cel de-al patrulea single, "The Power of Good-Bye", se afla, la începutul anului 1999, pe locul zece în clasament.

Mulți dintre artiștii care și-au lansat albume la Warner Music International se aflau în primul eșalon al clasamentului european de radio: Brandy & Monica - "The Boy is Mine" s-a clasat pe locul 8, Simply Red - "Say You Love Me" se afla pe poziția 15, Eric Clapton - "My Father's Eyes" ocupa locul 26, The Corrs - "Dreams", locul 30, Alanis Morissette - "Thank You", locul 42, Phil Collins - "True Colors" se afla pe 45, Corneshop - "Brimful of Asha", locul 46.

Anul 1998 a fost anul în care muzica americană a lăsat loc în clasamentele europene artiștilor din Europa. În 1997, 26 dintre primele 50 de poziții ale topului european de radio erau ocupate de artiști din Statele Unite, 20 de artiști britanici, trei de irlandezi și unul de un reprezentant al Australiei. În 1998, numai 17 artiști din Statele Unite au reușit să pătrundă în Europa Radio Top 50, alături de 18 britanici, trei irlandezi și un australian.

Guvernul a modificat o serie de reglementări privind activitatea producătorilor și a comercianților de băuturi alcoolice, tutun și cafea

Producătorii sau importatorii de băuturi alcoolice, tutun și cafea pot avea relații comerciale fie direct, fie printr-un agent comercial și de marketing propriu, cu câte un distribuitor pentru fiecare județ și sector al municipiului București, precum și cu maximum 15 angrosiști, a stabilit Guvernul, prin ordonanța pentru modificarea Ordonanței de urgență 50/1998 privind regimul accizelor și al altor impozite indirecte.

Conform noii ordonanțe, producătorii sau importatorii de băuturi alcoolice, tutun și cafea pot avea relații comerciale cu agentul comercial și de marketing propriu, cu câte un distribuitor pentru fiecare județ și sector al municipiului București, cu maximum 15 comercianți în sistem en-gros, cu un număr nelimitat de comercianți în sistem en-detail, ca și cu alți producători de băuturi alcoolice, produse din tutun și cafea. Condiția este ca aceștia din urmă să achiziționeze produsele supuse autorizării, în vederea utilizării lor ca materie primă pentru realizarea altor produse similare, a declarat agenția MEDIAFAX Doina

Leonte, secretar general adjuncțiu în Ministerul Finanțelor.

Ordonanța 50/1998 prevede, în forma inițială, că producătorii sau importatorii de băuturi alcoolice aveau dreptul să aibă relații comerciale cu maximum 15 comercianți în sistem en-gros. Prin noua ordonanță se introduce, în cazul producătorilor de băuturi alcoolice, noțiunea de agent comercial și de marketing propriu și noțiunea de distribuitor. Prin distribuitor se înțelege acel agent economic de sine stătător specializat în depozitarea și distribuția produselor în întreg teritoriul geografic definit, respectiv județ sau sector al municipiului București, în cadrul contractului încheiat între producător (sau importator) și agentul comercial și de marketing al acestuia. Agentul comercial și de marketing propriu al producătorului sau importa-

torului are obligația de a prelua întreaga cantitate de produse finite de la producător (importator) pentru a organiza vânzarea produselor pe piața internă sau exportul lor.

În cazul producătorilor de alcool brut, relațiile comerciale pe care le poate avea rămân cele prevăzute în Ordonanța 50/1998, respectiv cu maximum 15 producători de băuturi alcoolice.

De asemenea, conform noii ordonanțe, documentele fiscale - facturile speciale - necesare comercializării băuturilor alcoolice, a tutunului și a cafelei nu se vor mai procura de la Imprimeria Națională, ci de la direcțiile fiscale publice teritoriale sau din municipiul București, în funcție de numărul agenților economici care au obținut autorizație de funcționare și de comanda agentului. În cazul producătorilor de alcool, eliberarea autorizațiilor

de funcționare și a documentelor fiscale se va realiza de către Ministerul Finanțelor.

Autorizațiile de funcționare vor fi prevăzute cu elemente de siguranță, exact ca cele existente la facturile speciale.

Transferurile de produse dintr-un depozit în altul, însă fără schimbarea proprietății, se vor realiza pe baza unui aviz de însoțire a mărfurilor, pe care va fi înscrisționat cuvântul "transfer".

Noua ordonanță prevede că producătorii de alcool, băuturi alcoolice, produse din tutun și cafea și comercianții în sistem en-gros care nu îndeplinesc condițiile necesare pentru obținerea autorizației sau renunță la autorizația de funcționare pentru anul 1999 pot comercializa marfa aflată în stoc la 31 decembrie 1998 doar către agenți comerciali care au obținut auto-

rizarea de funcționare. Ei vor avea posibilitatea comercializării mărfii aflate în stoc dacă obțin aprobarea de la organul fiscal, după ce au prezentat lista de inventariere pe sortimente pe data de 5 ianuarie 1999, iar organul fiscal a constatat realitatea faptică a stocurilor.

Comercianții en-detail de produse supuse autorizării care nu îndeplinesc condițiile necesare pentru obținerea de autorizație sau renunță la autorizația de funcționare pentru anul 1999 au posibilitatea, conform noii ordonanțe, să comercializeze marfa aflată în stoc la 31 decembrie 1998 doar către agenții economici autorizați. Astfel, comercianții en-detail vor întocmi până la 31 ianuarie lista de inventariere a mărfurilor aflate în stoc la 31 decembrie 1998 pe sortimente de produse, apoi vor depune listele de inventariere

până la data de 5 februarie, iar organul fiscal va constata în termen de 10 zile realitatea faptică a stocurilor și va acorda, acolo unde este cazul, aprobarea comercializării.

Noua ordonanță aduce și unele precizări referitoare la condițiile impuse pentru obținerea autorizației de funcționare, în cazul obligațiilor fiscale față de bugetul de stat. Astfel, nu se consideră obligație fiscală față de bugetul de stat sumele pentru care agentul economic a primit aprobare de la Ministerul Finanțelor pentru eşalonarea plății; sumele stabilite în urma controalelor efectuate de organele fiscale de specialitate și se află în stadiu de contestare sau de judecată; sumele care fac obiectul certificatelor de suspendare a executării emise de instanța judecătorească.

De asemenea, noua ordonanță prevede că produsele supuse autorizării comercializate în mijloacele de transport terestre, navale și aeriene, precum și în magazinele tip duty-free, nu intră sub incidența autorizării activității de comercializare.

MICA PUBLICITATE

MATRIMONIALE

• Tânăr, 25 ani, cu defect la mers, doresc cunoștință în vederea căsătoriei cu tânără 22-30 ani, nefumătoare, divorțată sau cu mic handicap. Scrieți la Florin June, loc. Rapoltu Mare, nr. 100, jud. Hunedoara. (6951)

VANZARI CUMPARARI

• Vând loc de casă, 1500 mp, în Nandru. Tel. 721792, după ora 17 (4201)

• Vând apartament 2 camere, Micro 15 și tractor U 650. Tel. 281185 (6558)

• Vând garaj din zidărie, beci, canal și rafturi, zona Bălcescu, preț 6000 DM, negociabil. Tel. 621429, 231172. (6567)

• Vând sau schimb apartament 3 camere, cu apartament două camere, Gojdu, bl.A, sc.2, ap.18, etaj 4, lângă Sala Sporturilor. Tel. 666504, Leșnic (8189)

• Vând spațiu comercial cu toate dotările necesare, situat în Piața Obor, Hunedoara. Tel. 724341, str. Buituri, nr. 42. (4202)

• Vând 2 buc. VW Passat, unul înmatriculat, unul pentru piese. Tel. 212036 (6561)

• Vând Dacia papuc 1304, an fabricație 1988. Tel. 227902, 094/615594 (6564)

• Cumpăr autoîncărcător "Volla". Tel. 058 814479 (6563)

• Cumpăr ventilator încălzitor Opel Kadett 13 S, fabricație 1981, faruri și telescoape hayon. Tel. 094 692653 sau 215729. (6566)

• Vând Opel Kadett 1,6 D, înmatriculat, fabricație 1987. Tel. 092 362319 (4203)

• Vând și montez parbrize Deva, Dragoș Vodă, 14. Tel. 225075 (3320)

• Vând triodină, preț informativ 5.000.000 lei. Tel. 233266 (6100)

• Vând sobă Vesta, cu cuptor. Tel. 261438 (6562)

• Cumpăr telefoane celulare GSM, defecte, sparte sau codate, eventual repar, decodez. Tel. 094 859958, 092 763524 (6565)

• Vând orgă Yamaha PSS 790, nouă, preț 2.000.000. Tel. 216021 (6572)

• Vând remorcă monoax, basculabilă. Ludești, nr.7, familia Stoicoi (4102)

• Vând calorifere noi, din aluminiu, preț negociabil. 094 543415 (6571)

• Societatea Ultra Service vinde copiatoare noi, second-hand, imprimante laser ink-jet, case marcaj, cântare electronice, la prețuri avantajoase. Reciclăm cartușe imprimante laser și ink-jet. Asigurăm service în garanție, postgaranție și piese schimb. Tel. 092/554878, 092/380613 (3787)

• Viagra, 120 000, spray contra ejaculării rapide, medicamente potență, 01-6376273, 092-342628, 092-342629. Angajăm distribuitori. (OP)

• Societate comercială vinde la preț avantajos: centrale termice și boilere, calorifere din oțel, țevă multistrat și fittinguri. Hunedoara, str. Dorobanților, 12, tel. 092/701072 (3793)

• Vând orice telecomandă pentru televizor (120 000), video, satelit. 092.368868. (2134)

INCHIRIERI

• Primesc două eleve în gazdă, condiții excelente, preț convenabil. Tel. 216206 (6551)

• Închiriez rochii pentru mirese și accesorii, modele deosebite, Orăștie, str. Primăverii, nr. 19. (4103)

OFERTE DE SERVICII

• Societate comercială angajează șef depozit și operator calculatoare. Tel. 623950, 092 294320 (6555)

• Jurist pensionar ofer asistență juridică societăților comerciale, pe bază de contract prestări servicii. Tel. 223207 (6565)

• SC Mar Rom Distribution SRL angajează cu contract de muncă, condiții de salarizare dublă, agent vânzări, pentru orașul Deva. CV pe adresa firmei: Sibiu, str. Alba Iulia, nr.110 (4487)

• Transport marfă cu microbuz 1,3 tone, preț negociabil. Tel. 226278 (4488)

• INTERAMERICAN ASIGURĂRI angajează persoane sociabile, perseverente pentru postul coordonator activitate, în cadrul agenției Deva. Rugăm cei interesați trimiteți C.V. la nr. fax: 01/2107742, 01/7815023.

• Importator direct Canada pregătește-formează manageri în domeniul vânzării. Pregătire gratuită, profit zilnic 100.000 - 150.000 lei. Sunați azi, start mâine. Experiența nu este necesară. 627527. (6557)

VREMEA

Procesul de răcire va continua. Cerul se va menține mai mult acoperit în sudul, sud-estul și centrul țării, unde pe arii relativ extinse va ninge. Vântul va mai prezenta unele intensificări în sudul și sud-estul teritoriului, viscolind ninsoarea. În celelalte regiuni, cerul va fi temporar noros și ninsorile izolate.

SC Rodipet SA

societate comercială cu capital majoritar de stat, angajează de urgență, pe bază de contract de muncă (carnet de muncă),

AGENTI COMERCIALI

(de preferință bărbați), salarizare avantajoasă. Condiții minime de angajare: studii medii.

În funcție de posturile disponibile existente și de cererile primite, unitatea contactează în aceleași condiții prevăzute de lege și colaboratori interni.

Persoanele interesate se vor adresa la sediul Filialei RODIPET SA din Deva, str. Piața Gării, nr. 2, tel. 213007 sau 233178.

Primăria municipiului Hunedoara

Organizează concurs (examen) pentru ocuparea a 3 posturi de economist la Compartimentul impozite și taxe locale, în ziua de 29 ianuarie 1999, ora 9,00, la sediul său din str. Libertății, nr.17.

Condiții minime obligatorii de participare la concurs (examen) sunt:

- studii superioare de specialitate cu licență;
- vârsta maxim 45 de ani;
- cunoștințe operare PC.

Informații și tematica concursului (examenului) se vor primi de la Primăria municipiului Hunedoara, camera 21, unde se va depune și dosarul cu actele cerute de lege, ultimul termen de depunere fiind 28.01.1999, ora 15,00.

Informații suplimentare la telefon: 054/713766.

DIVERSE

• Agenție internațională asigură contracte în Germania și Elveția pentru: artiști, muzicieni, balerine, fotomodele, dansatoare. Tel./fax: 055/210768.

PIERDERI

• Pierdut certificat de înmatriculare al SC Burex Service Trade Production SRL Hațeg. Se declară nul. (5790)

† DECESE

• Personalul din Grupul de Pompieri "Iancu de Hunedoara" al Județului Hunedoara este alături de col. Gavrilă Emil în greua suferință pricinuită de decesul mamei sale

TITA GAVRILĂ

Sincere condoleanțe și întreaga compasiune.

TRAGEREA LOTO SPECIAL "6/49" din 10.01.1999

11 - 36 - 41 - 38 - 43 - 18

TRAGEREA NOROC din 10.01.1999

2 - 7 - 9 - 6 - 6 - 5 - 3

Inspectoratul Județean de Poliție Hunedoara

solicită agenților economici interesați oferte de preț pentru următoarele servicii:

- ☉ întreținere și reparații utilaje frigorifice (eventual pe bază de abonament);
- ☉ întreținere și reparații mașini de scris;
- ☉ spălat și apretat lenjerie de pat;
- ☉ spălat halate albe și colorate;
- ☉ spălat perdele;
- ☉ curățat covoare și mochete;
- ☉ curățat pățuri;
- ☉ curățat huse mobilier;
- ☉ curățat draperii;
- ☉ dezinsecții, deratizări, dezinsecții;
- ☉ verificări autorizate la balanțe și cântare gravitaționale;
- ☉ verificări autorizate la prize de pământ;
- ☉ bobinat motoare electrice 1-4 Kw;
- ☉ ignifugări;
- ☉ zugrăveli clasice, lavabile, vopsitorii pe tâmplării diverse la interior și exterior;
- ☉ izolații la terase cu materiale bituminoase clasice și de import.

Ofertele vor fi exprimate în USD/ UM (fără TVA) cu observațiile impuse de natura fiecărei prestații în scris pe adresa:

IPJ Hunedoara - Deva, str. M. Eminescu, nr. 128 -130 - Biroul cazarmare.

Opțiunea beneficiarului, în funcție de oportunitate și disponibilități financiare, va fi comunicată în scris, celelalte oferte rămânând confidențiale.

Societate comercială

distribuitor unic pe Transilvania angajează agenți comerciali pentru Deva Informații la tel: 064-415.659

BRUTARI !!!

OCAZIE - FĂINĂ - BL 55 SC MOARA CAPRICORNILOR SRL NĂDLAC 057-473312; 094697007 FAX: 057-473164; 057-473327

Anunț

Societate comercială internațională de inginerie caută colaboratori ingineri mecanici sau energetici, cu vârsta până la 35 de ani, posesori de autoturism, cunoscători de limba maghiară, având cunoștințe în utilizarea calculatorului, pentru un domeniu de muncă activ și dinamic bazat pe tehnologia mondială de vârf, în vederea deschiderii unei filiale în județul Hunedoara.

Cei interesați să-și trimită curriculum vitae, scris de mână, la sediul societății: A.A. STADIUM Kft., 6701 SZEGED, Pf. 1181 UNGARIA, până la data de 28 ianuarie 1999.

S.C. "INDAGRARA" S.A. Arad (fost Spirt și Drojdie Arad) EXECUTĂ

- în cadrul secției Cazangerie
- ✓ reparații utilaje pentru industria spiritului
 - ✓ confecții metalice - orice dimensiune
 - ✓ utilaje tehnologice - conform proiect de execuție sau model
 - ✓ schimbătoare de căldură multibulare
 - ✓ reparații și confecții recipienti în regim I.S.C.I.R.
 - ✓ lucrări tinichigerie
 - ✓ lucrări de strungărie, roiure pe valț, debitări cu plasmă
 - ✓ execută reparații utilaje tehnologice și instalațiile aferente la sediul beneficiarilor
 - ✓ montaj utilaje în industria alimentară
 - ✓ reparații și confecții toată gama cazane de tuică
 - ✓ reparații robineti fontă sau oțel
 - ✓ reparații pompe industriale
 - ✓ execută lucrări în cupru

Prețurile sunt negociabile.

Căutăm parteneri interni sau străini dispuși să execute în cadrul atelierelor noastre diverse produse metalice de serie pe o perioadă mai îndelungată.

Relații la telefoane 057-243398 și 057-243700, int.220 sau 269.

SC Haber International SA

Organizează concurs pentru ocuparea postului de REPARATOR A.M.C.

în domeniile: automatizări, presiuni, mase, temperaturi

Cererile se depun la biroul Organizare-Personal-Salarizare până la data de 15 ianuarie 1999, ora 15.

Relații suplimentare la telefon 770130, int.215.

